

# 教练索红包 学员可举报

## 收钱教练将拉入交警“黑名单”，并会被彻底取消教练资格

□通讯员 袁圣凯 李娜  
□记者 于飞 报道  
qlwbyf@vip.163.com

本报12月18日讯 对于不少学车的市民来说,考试前碰上教练要点钱已司空见惯,为了本本,他们只好破费钱包。驾考所的工作人员称,驾考流程没有“人情关”。针对部分教练索要公关费一事,交警部门开通举报电话和举报网站,收钱教练不仅双倍还钱,还将被彻底取消教练资格。

18日上午8点半,在驾驶员考试基地车管所大厅内记者看到,烟台市驾考所监考科的民警在提醒学员不要相信教练所说的公关费。“考试过程全部监控录音、录像,不会因其他因素影响考试的评判。”烟台驾考所副所长王克栋说,早上考试员上岗之前,都将自己的手机关机并上交,监考的学员也是计算机随机抽取的。

王克栋说,如果学员在考试中遇到系统误判,申诉后再将有一次机会,这是对学员负责,而不是因为所谓的公关费起作用。

为了鼓励学员对教练员索取公关费进行举报,交警部门设立了举报电话(6297624),另外学员也可以登录网上烟台车管所进行举报。一旦查证属实,交警部门将责成教练双倍返还,并将彻底取消教练资格。教练员所在的驾校也会被处罚,三个科目的考试将被同时停考一周。



科目二场地考试的情况,监控室内可以清楚看到。记者 于飞 摄

### 记者体验

## 考驾照使人情没用

那驾驶证考试是怎样进行的呢?18日上午记者跟随参加路考的学员体验了一把。

据考试员孙警官介绍,在考试的过程中,车上除了考生和考试员还会邀请其他学员作为监

督员。如果学员平时好好练车,考试过程中注意好各个细节,一般会通过考试。

来自开发区鸿顺驾校的小周没有通过路考,他在换挡的过程中低头看挡位,第二次

机会时通过路口没有减速。孙警官说,小周的驾驶技术确实不过关,如果让他轻易通过,是对他人人身安全的不负责。

记者 于飞

## 愿景·我的2013 征集

截至18日下午5点,“愿景·我的2013”共收到392位市民发来的心愿。“愿景·我的2013”征集将持续至元旦,你对即将到来的2013年有哪些憧憬,哪些期待?来本报聊心中的愿景,把你的心愿说给大家听吧。

参与方式:拨打热线电话967066;发送电子邮件到qlwbhwq@vip.163.com;@今日烟台(本报新浪官方微博)留言;发送短信至15954530929。

### 心愿选登

#### 1.楼市

186\*\*\*\*7325:我的房子明年就要交房了,我希望不要出问题。比如延期交房和房屋质量问题,希望不要出现。

#### 2.公交

139\*\*\*\*3578:我希望烟台能有一张全市通用的公交卡,不用每次都要准备零钱,好麻烦。  
整理 本报记者 侯文强

## 希望社区工作者 工资再高点

□记者 孔雨童 报道

本报12月18日讯 “十八大总书记提到2020年国民收入翻番,希望我们居委会人员的收入能高点。”谈起2013年的新年愿望,黄山区北社区居委会主任侯羽萌说。

今年,芝罘区社区居委会工作人员的工资涨了二三百元,工作人员工资在1700多元,居委会主任能拿到2000元,但扣去200元保险,多数人只能拿1500元。一位社区工作人员无奈地说,居委会承担了大量的基层琐碎工作,工作强度很大,但是工资较低。“以现在的物价水平,生活是不宽裕的。”

记者来到黄山区北居委会时,侯羽萌正在给两户居民调解矛盾。侯羽萌左劝右劝,说了半个多小时,她才坐下来喝口水。侯羽萌说,像这样调解工作,有时一天就是四五起。“有一次一个醉汉拿着棍子就进来了,我们居委会全是女的,但是也要顶上。”

黄山区北居委会共有9名工作人员,现在几乎每周都会加班。开各种证明、居民下水道堵了、狗屎多了、独居老太太在家里晕了……琐碎的活说也说不完。

侯羽萌说,希望工资能涨一点,让大家更有干劲些,也能有一种光荣感。“祝姐妹们身体健康吧,大家都能开心工作,也希望我们服务的市民能觉得我们的工作是有意义的,这就行了。”

# 全市公办幼师仅占一成

## 配备比例远低于山东省要求的50%

□本报记者 李楠楠 曲是捷

近日,烟台市发布教育督导报告,学前教育问题成为报告论述的重点,也将成为2013年教育工作的重点之一。



乐山里幼儿园的小朋友在剥鸡蛋。校方供图

## 学前教育投入6000万元

资料显示,2011年,全市财政性学前教育经费投入6004.3万元,占全市财政性教育经费比例为0.69%。

芝罘区、莱阳市没有安排学前教育园所建设专项经费。栖霞市没有安排学前教育园所建设专项经费,仅核发了上级

补助资金,芝罘区安排幼儿资助配套资金不足,资助比例达不到在园幼儿总数的10%。

个别县市区预算内教育经费占财政支出的比例达不到要求,两项教育附加征收和使用没有达到标准和要求。

## 公办幼儿园达标率不足三成

全市575所公办及公办性质的幼儿园中,只有165所达标。多数县市区没按要求配足教师和保育员。

公办幼儿园和乡镇中心幼儿园建设进度缓慢。莱山区、龙口市、栖霞市、招远市、莱州市没有完成公办幼儿园建设年度计划任务。计

划到2013年,全市新建和改扩建幼儿园286所。

另外,城区住宅区配套幼儿园移交政策落实不到位。城区5000人口以上的居住区有66个,现有配套幼儿园57所,尚有蓬莱8个、莱山1个居民小区没有建设配套幼儿园。

## 公办幼师配备比例较低

截至2011年底,全市共有各类幼儿园1279所,公办及公办性质幼儿园575所,全市在岗幼儿教师9951名,公办幼儿教师1162名。

全市公办幼师配备比例仅

为11.68%,与省要求的50%的标准差距较大。而非公办幼儿教师的待遇有待提高,有些地方幼儿教师的工资达不到当地最低工资标准,从教人员更换频繁,严重影响教师队伍的稳定。

## 导游资格考试频现在校大学生身影

# 考导游证不为带团只为玩

□记者 李楠楠 报道

本报12月18日讯 18日,烟台市导游人员资格考试结束,1000多名考生中不少是在校大学生,很多人考证是为了免费去景点玩,甚至整个宿舍都来考导游证。

18日中午,在烟台旅游学校

公交站,几个女大学生正在讨论着刚才的考试,来自山东工商学院的大二学生栾峰说她们全宿舍都来考导游证了。“我不是旅游专业的学生,来考导游证纯粹是个人爱好,有了导游证可以免费游览全国各地的景点。”

“有导游证只有带领旅游

团进入景区时,出示导游资格证之后才可以享受门票免费;当其没有带领旅游团而是自己想进入景区游览,按照规定是不免费的。”春秋旅行社资深导游王飞说,不过考导游证确实为就业提供了方向,“我当初就是为了好玩才考证,现在却真干了这一行。”

特色原浆 健康时尚

“祥府家酒”水果白酒酒质清澈透明,入喉绵柔温顺、无明显辛辣刺激,既有独特浓郁的果香,又有传统白酒的醇厚与舒爽,回味悠长,具有“好喝不上头”的特点,实为倡导健康、引领时尚、激发活力的新一代白酒的上乘之作。

Jisi 吉斯集团 荣誉出品  
烟台吉斯波尔葡萄酒有限公司  
服务热线:400-658-2211  
http://www.gisbelle.com

烟台旗舰店:芝罘区南大街西首150号附1-1-5号 电话:0535-6694999